

En la derecha y en la izquierda tuvieron que alistarse los mejores de quienes componen nuestra juventud; unos por reacción contra la insolencia y otros por asco a la mediocridad. Pero al resolverse contra lo uno y contra lo otro, al alistarse por reacción del espíritu bajo las banderas contrarias, tuvieron que someter el alma a una mutilación.

(José Antonio)



Córdoba 11 de Agosto de 1937 = Año II - Núm. 271

La REVOLUCION NACIONAL que engaña al CAUDILLO hará fecunda la sangre que da generosa la juventud en las trincheras, imitando en España la JUSTICIA SOCIAL que fué incapaz de realizar el marxismo, vendido a la plutocracia capitalista y al furor soviético.

Comentarios a una Nota

La Nota del Gobernador civil de la provincia de Córdoba, señor Valera Valverde, aconsejando a patronos y obreros su ingreso en los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, es de una admirable oportunidad, y responde al instante que vivimos. Viene a robustecer la afirmación constante que en estas columnas de AZUL hacemos sobre la eficacia de los Sindicatos, y reafirma nuestro criterio, de que la sindicación es la base del Estado, su realidad más viva y apremiante, el logro de la prosperidad de la España futura, y la ordenación y solución de todos los problemas sociales.

La Nota del señor Valera Valverde, produce nuestro comentario de hoy. Ha visto el gobernador civil de Córdoba, con su clara percepción de los asuntos vitales, la precisión de que los Sindicatos se vean nutridos por los elementos de la producción y del trabajo, por cuanto tiene la misión de vigorizar la vida de la Patria. Y a eso tiende su consejo, su excelente consejo, encaminado a allanar las dificultades, y a encuadrar en su puesto preciso a los que laboran por la España una, grande y libre que todos defendemos.

Y si no fuera bastante esa voz de advertencia serena que el Gobernador civil hace oír en estos momentos, ya sería suficiente la afirmación de que, próximas a confeccionarse las bases de trabajo, solamente los Organismos Sindicales de C. N. S. serán los que tendrán representación para intervenir en ella, y cuando se suscitaren divergencias, solo la representación de la misma C. N. S. intervendrá en su resolución.

Muy acertada, y muy oportuna, la Nota del señor Valera Valverde, es suficiente para merecer el elogio de quienes siguen paso a paso, la obra que se realiza, paralela a la guerra, en la gran tarea de la reconquista de España. No podemos silenciar ese elogio, y lo consignamos aquí, como un deber patriótico, del que jamás, y en ningún caso, desentendremos.

La magia roja

En uno de los últimos pueblos conquistados al enemigo en la Sierra de Albarracín, al borde mismo de las rocas del río Tajo y en plena selva, Guadalquivir se llama, ha capturado el capitán de la Compañía Numancia, del Tercio de Santiago, don Julio Bañón Calpena, a un brujo auténtico—asi como otros se dedicaron en la antigüedad a la hechicería negra y a la blanca—era un profesional de la magia roja.

Se llama este raro "specimen" marxista Victoriano Boita, indigena de la comarca, que pone su ciencia oculta al servicio del Frente Popular.

Armado de dos varitas y de un cedazo, pronunciando entre dientes palabras ininteligibles, el hechicero de las tribus anarco marxistas, hacía ver a sus paisanos y convecinos de Guadalquivir, que descubriría cuanto le viniera en gana. Así aquella pobre gente aldeana durante el bárbaro dominio de las hordas frentepopulistas, que ha durado desde el 26 de Octubre hasta el 21 de Julio de este año, prohibida, estemorizada, creyendo que la vil canalla merodeante, valiéndose del referido brujo marxista pudo descubrir secretos comprometedores, tales como armanes y alhajas del culto que guardaban de la rapia roja, enseñas y dinero de personas de orden que tuvieron que huir de los asesinatos bocheviques, individuos paranoicos que no lejanos a nuestra zona, y que se remanaban ocultos en las cavernas del macizo y en lo más profundo de los pinares, terminaban por declarar todo, que era destruido o robado por los bandidos rojos y asesinados sin piedad las personas descubiertas.

El terror que infundía el grotesco y siniestro brujo Boita en los crédulos serranos era tal, que algunos que tenían algo oculto corrían a entregarse y fueron fusilados sin más motivos ni causas que lo expuesto.

Pero lo que no pudo ver el hechicero rojo de las varillas y el cedazo, fué la llegada al pueblo de los requetés numantinos, que con su capitán Bañón Calpena a la cabeza derrotaron a los del Frente Popular y detuvieron al "mago" Victoriano Boita, que pasó a disposición de la Auditoría de Guerra.

Comunicado Oficial

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 10 de Agosto de 1937.

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Vizcaya, Santander y León, algunos tiroteos.

Frente de Asturias.—Durante la noche pasada el enemigo intentó un ataque a la posición de Lubrió siendo rechazado y causando numerosas bajas.

EJERCITO DEL CENTRO. Frente de Aragón. En el sector de Albarracín se han avanzado nuestras líneas completándose las operaciones de los últimos días sin que el enemigo opusiera gran resistencia. Se han presentado 69 milicianos con armamento.

En los demás sectores sin novedad.

EJERCITO DEL SUR. Tiroteos sin importancia en algunos sectores del frente de Córdoba.

Salamanca 10 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El Subsidio Pro Combatiente; el Plato Unico; el Día sin Postre; la suscripción para el Ejército...

Piensa, español, que no se te exige nada que no guardes relación con tus posibilidades económicas.

Considera que todo lo que das no es casi nada en comparación con lo que dan y exponen los que luchan en los frentes.

Ten presente que, por estar en territorio liberado, has salvado la vida, el honor de tus hijas, tus medios de subsistencia, tu patrimonio.

Y, sobre todo, no olvides que todos tus sacrificios redundan en beneficio de la España Una, Grande y Libre que es la aspiración de todos los buenos patriotas.

EL FUTURO DICTADOR

La lucha a muerte entre Largo Caballero y Prieto, parece que se decide por este último. Los bandos rojos le señalan en estos días como futuro dictador de la anti-España.

El más pútil ha triunfado. Y no nos extraña su triunfo, precisamente por su reconocida rapacidad.

En el Frente Popular, lo más abyecto, del gracias a Dios acabado para siempre régimen republicano, la piteza, ha sido la que ha hecho destacar a sus hombres.

El engaño, la traición, la puñalada y el tiro por la espalda, fué de continuo su lenguaje diplomático.

La dictadura, dice, será siempre personalísima y de tipo ruso. Lo mismo podía haber sido de cualquier otro tono. La cuestión es que la paguen bien; lo demás importa bien poco. Por oro, donde sea y con quien sea. Este será el supremo juez para Prieto, que no admitirá recuso.

ROMEN

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico. Dalo a leer a tus compañeros, o léeselo tú.

NOTA GRAFICA DE "AZUL"



El armamento de la Sección de Flechas, es de lo más interesante que se ha visto en los desfiles hasta ahora. Cañones y ametralladoras, sirven para la instrucción del soldado de mañana. En el Cuartel, los flecheros aprenden el manejo de las máquinas de guerra que han de defender a la España UNA, GRANDE, y LIBRE.

(Foto Santos).

La vida en el "paraiso rojo" español

LOS ENCANTOS DE LOS PIONEROS

Es espectáculo que están dando los niños enviados por los rojos a Inglaterra es sencillamente lamentable. Tan lamentable que el asunto ha sido tratado en los Comunes (sesión del jueves 28).

Mr. Lloyd, subsecretario del Home-Office respondiendo a preguntas de Mr. Petherick manifestó que en méritos de los informes recibidos respecto a la conducta de los muchachos que habían promovido alborotos, se estaban realizando gestiones para su repatriación.

Cómo serán estos pequeños pioneros que Inglaterra que los había acogido hospitalariamente, se ve obligada a devolverlos. Esta infancia es la gran esperanza del mañana rojo! Menos mal que, en España, por lo menos, no habrá mañana roja.

NO SE PUEDE SER POBRE EN LA SUCURSAL DE SOVIECIA

Del extracto del "Diario Oficial de la Generalidad" del 27: "Decreto estableciendo la obligación de estar al corriente de pago del alquiler para propietarios y arrendatarios de inmuebles por los fondos de la Generalidad, Ayuntamientos y Organismos que dependen de ellos".

Es decir, que al no pagar el alquiler, no se cobra el sueldo, y sin cobrar el sueldo, cómo podrá pagarse el alquiler?

Si la disposición llega a adoptarla cualquier país fascista (lo son todos menos Rusia), las cosas que estamos leyendo sobre el ensañamiento contra los pobres, contra la opresión económica...

SEGUEN LA DESAPARICIONES

Copiamos de "El Diluvio" del 28.

"En la última guardia se recibió la denuncia de la desaparición de las siguientes personas:

"Alfredo Martín Planas, agente de vigilancia. La denuncia la hizo su esposa.

"Del militar retirado Arturo Ruiz Varela, que se le detuvo en la calle de las Cortes.

"De Juan Abras Font, que se lo llevaron de su casa de la calle Hort dels Velluters.

"De Francisco Curto Ostilla, que vivía en la calle del Arco del Teatro, donde unos desconocidos fingiéndose policías, con el pretexto de hacer unas diligencias le detuvieron ignorándose su paradero actual.

"De Alfredo Gantier, habitante en Villanueva, donde unos falsos agentes fueron a buscarle. Se sabe fué trasladado a nuestra ciudad."

"De Manuel Vilches Vilches, que salió para Madrid y no ha vuelto."

"Y de Francisco Alvareda Comorera, que en la Ronda de San Antonio fué detenido y trasladado a un local donde se ignora su paradero."

Siete desapariciones en un sólo día. Sin contar las no oficiales. El terror, contra lo que se trata de hacer creer, sigue dueño y señor absoluto en la desolada retaguardia roja.

"La guerra une y da cohesión a los que un sistema político había artificialmente separado".

(FRANCO)

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

El Gobernador Civil contesta a una carta abierta

Leo con verdadera sorpresa, mejor dicho, con estupefacción, la carta del señor don Antonio Gil que publica el diario AZUL en el número correspondiente al día de hoy relacionada con el ofrecimiento de entradas para la corrida a beneficio del "COCIDO DEL NIÑO".

Este Sr. tendrá muy buen cuidado, en no abrogarse representación ni autoridad que no tiene, para amenazar a nadie por la publicación de estas negras, ni envío de visitas impertinentes; bien está que aconseje a todos el cumplimiento de deberes ciudadanos, pero empuje el por cumplir con el suyo de ser más moderado y prudente, puesto que la autoridad no ha delegado en él para nada; sentiría que las sanciones con que amenaza, fuera el primero en sufrirlas.

Córdoba 10 de Agosto de 1937.—El Gobernador Civil, EDUARDO VALERA VALVERDE

CULTURA

MILICIA

DEPORTE

El Sindicato es disciplina. La disciplina, es el orden y el progreso de los pueblos.

Patriotas almerienses!

Seguro, de que los sentimientos de abnegación, patriotismo y generosidad, virtudes de tradicional arraigo en los buenos hijos de nuestra desgraciada y querida Patria chica, se han de manifestar con esplendor, esta Jefatura acude a vosotros en demanda de vuestro apoyo moral y material para que, por ella encauzado y organizado, llegue con la máxima eficacia, a remediar en su día, las penalidades de los infortunados paisanos nuestros que aún siguen bajo la odiosa tiranía roja.

Contribuid, pues, con vuestra adhesión entusiasta, con vuestro donativo, con vuestra ayuda en fin, sea la que sea, a la labor de esta Jefatura en pro de nuestros desgraciados hermanos.

¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva Almería!

Dirección: Delegación Jefatura Provincial de Almería, Ponverit, 11. Teléfono, 31.242. Sevilla.

RETAGUARDIA:

¿Te das cuenta de que tienes como servicio el de atender noche y día a la vanguardia?

L'cció de republicanos

Algunas verdades, aunque las diga Clara Campoamor

Clara Campoamor escribe, luego existe. Creíamos que se la había tragado la tierra, en una de estas terribles sacudidas que dieron al traste con el régimen que amó tanto la modesta mecanógrafa de un día, y nada menos que legisladora luego. Pero la República se hundió, y Clara Campoamor, por lo visto y leído, procuró ponerse a salvo. Allí que los otros arrimaran el hombro en los escombros de Valencia. Ella ha preferido irse a París.

Menos mal que, en la distancia, el miedo se resuelve en un poco de lucidez. Y allí ha hecho un libro que nosotros no conocemos sino a través de las referencias periodísticas. El libro se llama "La revolución española vista por una republicana". Eso sí: Clara Campoamor sigue siendo republicana. ¿Cómo había de renunciar a la bellísima presea de la República del 14 de Abril? Pero republicana de las escarmentadas. Menos mal, repetimos...

Lean su libro, no los españoles que pelean por los ideales que jamás traicionaron, sino los otros, los de la España roja de Madrid y del litoral mediterráneo. Estos, después de todo, tienen no poco que aprender en el libro de Clara Campoamor. Las lecciones hay que tomarlas allá donde se encuentren. Y las lecciones que de dicha señora o señorita, no son, ciertamente, para desaprovecharlas.

Según tales referencias, Clara Campoamor reconoce en su obra que el "balance de crímenes y atropellos del Frente Popular, leído a las Cortes por Calvo Sotelo", pocos días antes de su gloriosa inmolación, "es enteramente exacto". ¡Ah, vamos! Luego la guerra nuestra no es entre partidos, sino entre el crimen y la justicia. Naturalmente: Clara Campoamor no llega a esta conclusión, pero las premisas quedan. Asegura que es imparcial: tan imparcial, que no comprende cómo Martínez Barrio no ha sabido evitar tan horrendo desbordamiento de criminales pasiones. Todavía hay quien cree—por lo menos, lo cree la Campoamor—que a la República pudieron salvarla los republicanos. Pero, ¿los había, los hay...? En la España roja no hay otra cosa que los rojos: todos igual, tintos en sangre, de los pies a la cabeza.

Algunas salpicaduras descubrirá en su traje Clara Campoamor. Pero si reconoce, como a efecto hace, que Calvo Sotelo dijo la verdad y que el Frente Popular sumió al país en la anarquía, concedámosla nosotros, a nuestra vez, el aprecio que merece el azor aunque nazca en vil nido, como decía el clásico don Simón Tob, y el ejemplo bueno, aunque proceda de un judío...

MURCIANOS:

Con el fin de establecer contacto con vuestros compatriotas, a todos los efectos y muy especialmente con miras a la organización de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS, en la provincia de Murcia, acudid al local de la Jefatura Provincial de JONS, Plaza de Sevilla, donde el secretario provincial de Información, paisano vuestro, os informará.

Por Dios, por España y por la Revolución Nacional-Sindicalista.

Todo español saluda siempre con el brazo en alto

Cada vez que así saludas, confiesas:

TU AMOR A ESPAÑA.
TU FE EN EL NUEVO ESTADO.
TU ADHESION AL CAUDILLO.
TU FIRMEZA DE QUE NUESTRA PATRIA ES YA UNA, GRANDE Y LIBRE.

Todo español saluda siempre con el brazo en alto

ALTAVOZ

OBRAERO, VEN A FALANGE

Escuchame, camarada, que vas alegre al taller a dar la dura jornada de tu trabajo creador. ¡Que tu afán y tu sudor se hagan tranquilo quehacer y que no falte en tu hogar pan de trigo que comer, risa franca de mujer y niños a quien besar! ¡Que el Cielo tu hogar bendiga y de luz a tu razón y a tu dudar pasajero! Escucha mi voz amiga que quiere clavar el son de su decir verdadero en el sentir volandero de tu propio corazón. Obrero, para ti tiene Falange abiertos los brazos, piensa bien si te conviene que te sujete en sus lazos y en la férrea disciplina a que somete su afán que pide Justicia y Pan y Patria por cada esquina. Reclama de tu firmeza días enteros a destajo, duras horas de trabajo y veneros de riqueza. Sin promesas y desnudos brazos de gores que conquistaron de enseñanza el camino rudo, ven a Falange. Te espera cuando mañana despiertes de su rudo combatir y quiera otra vez vivir

su vida fecunda y fuerte. Te esperan duras jornadas de vida humilde y sumisa, pero es que España precisa sudor de frentes tostadas. Sudor que sirva de riego al surco abierto y labrado por la reja del arado y la fuerza del labriego; sudor que, en la mina honda sin sol que quema y calina se haga de barro y se esconda en el fondo de la mina. Que en la fábrica suaveice el girar de los motores y en los rostros se deslice sudor que lleve al taller con caricia de fervores; recuerdos santos de hogar donde bregue la mujer con hijos a quien cuidar. Decídete, camarada, no te amedrentes por nada mientras que llevas contigo el tono fuerte y amigo de la camisa azulada. No eches la vista hacia atrás aunque el camino sea duro. En la Falange tendrás trabajo y afán seguro. Toda el ansia justiciera que brota en la España honrada en ella, como en ti, late por el que España ha de salvar. Ven a Falange. Te espera a todo sol desplegada su bandera de combate.

MELCHOR

Diputación Provincial de Córdoba

DONATIVOS RECIBIDOS EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE BENEFICENCIA

Por el Parque de Intendencia se han remitido al Hospital de Agudos con destino a los enfermos dos niñas con 22 docenas de plátanos.

Don Ricardo López Suárez Varela ha regalado al Hospicio cien kilos de garbanzos.

Don Pablo Fernández Márquez dos kilos de caramelos con destino a los niños acogidos en la misma Casa benéfica.

Don José María Rey Carrasco ha enviado 200 pasteles y nueve kilos de caramelos para los acogidos de la Casa de Expositos.

La señorita Camen Llopis y de Quijada ha obsequiado con 60 bizcochadas a los niños de la citada Casa de Expositos.

Por tan generosos y caritativos obsequios, el señor Presidente ha expresado la gratitud de la Corporación a los señores donantes.

Rogad a Dios en Caridad por las almas de los señores

- Don Luis Delgado Garcia. Doña Dolores Delgado Gallego. Don Rafael Delgado Gallego. Don Federico Garcia Arvalo Delgado. Don Antero Perez Delgado. Don Antero Delgado Delgado. Don Eduardo Delgado Alonso. Don Antonio Ferrn Garcia Arvalo Delgado. Don Antonio Ferrn Delgado Gallego. Don Luis Delgado Gallego. Don Fernando Delgado Gallego. Don Francisco Delgado Gallego. Don José Pérez Delgado. Don Pedro Garcia Gutiérrez. Don Pedro Garcia Rivas. Señorita Olalla Garcia Morillo. Don Félix Garcia Gutiérrez. Don Joaquín Gallego Sánchez. Don Antonio Alonso Delgado. Don Gabriel Alonso Delgado. Don Demetro Ocampos Delgado. Don Gabriel Murillo Delgado. Don Feliciano Gallego Castaño. Don Jesús Molera Garcia Arvalo. Don Pedro Caballero Garcia. Don Manuel de Tena Molera. Don Ramón Rubio Solís. Don Serafin Morillo Caballero, (asesinados en Belalcázar). Don Angel Delgado Alonso, (fallecido en Marmolejo el 30 de Diciembre).

Las misas que se celebren en Córdoba en las iglesias de la Compañía, Esclavas, Siervas de María, Capuchinas, San Pablo, y San Nicolás y en las parroquias del Campio, Cañete y Bujalance, los días 13 y 20, serán aplicadas también en sufragio por sus almas. Doña Adelina Gallego, viuda de Delgado; doña María Gallego, viuda de Delgado; don Gabriel y don Feliciano Delgado Gallego; doña Adelina y don Angel Garcia Arvalo Delgado; doña Dolores Triguero Delgado; doña Rosario Leon de Delgado; doña Manuela Delgado Alonso, ruegar a sus amigos que encomienden en sus oraciones. El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

COLEGIO OFICIAL DE AGENTES COMERCIALES DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Último llamamiento a los agentes comerciales y corredores de aceites y cereales, clandestinos

No habiendo acudido al llamamiento amistoso que repetidamente ha hecho este Organismo, todos aquellos que clandestinamente ejercen la Agencia Comercial (Representantes y Corredores de aceites y cereales) con el perjuicio consiguiente para la Hacienda Pública y para la Colegiación obligatoria, les invitamos por última vez a que se coloquen en situación legal, antes de proceder a poner en manos de la autoridad, la relación de aquellas personas que no se han sometido a los benéficos requerimientos que se les ha hecho. Siendo deber de todo patriota el ayudar al Estado y máxime en estos momentos en que aspiramos a la formación de una España grande y digna, se impone por parte de todos y en primer lugar, colocarse dentro de la Ley, aboliendo la perniciosa costumbre de actuar fuera de la misma, y dando ejemplo de acendrado amor a la Patria, cumpliendo con todos los deberes ciudadanos. Por ello, y porque este Organismo Oficial tiene la obligación de prestar al Estado la ayuda que se merece, dentro de sus preceptos reglamentarios, es por lo que advierte por última vez, está decidido a obrar con el máximo rigor en contra de los despreciosos o maliciosos que ejercen clandestinamente nuestra profesión, si antes del día 20 del corriente mes, no han acudido a nuestra Secretaría a cumplir los requisitos oportunos. Córdoba, 11 de Agosto de 1937.—La Junta de Gobierno.

Delegación de Asistencia al Frente y Hospitales

NOVENA LISTA Relación de los donativos recibidos en esta Delegación de Asistencia al Frente y Hospitales (Blanco Belmonte, 21), hasta el día de la fecha: Don Francisco Vallejo Torquemada, 10 pesetas; doña Florentina Rius Navarro, 5 libras de chocolate marca Cañete; pescaderías de Antonio Nieto e hijos, 200 kilogramos de pes cada fresca; gremio de confiteros de Córdoba, 1.000 pasteles; don Francisco Carmona Tabares, de Puente Genil, cuatro tohallas y cuatro pañuelos; empleados de la Casa Carbonell y Compañía, once paquetes de tabaco de 0'80, un paquete de americanos y 16 cigarrillos sueltos.

Estación Central de Córdoba

Relación de los vagones existentes en la Estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento del Bando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur: Don Pedro López, 2 vagones; don Pedro Gómez, 2; don León Camuñan, 1; don Miguel Bracho, 1; don M. de Miguel Sanz, 2; señor Carranza, 1; don B. Moreno, 1; S. E. Carburros, 1; don T. J. Hernández, 1; don M. González Zaya, 3; don R. Rodríguez, 1; don A. Villalobo, 1; don F. Carvajal, 1; don Tomás Pérez, 4; don Francisco Ruiz, 1; don R. Millán, 1; a la Orden, 1; don José Roldán, 1. Total, 26 vagones.

CON UN CABO DE LA LEGION

Falangista desde Septiembre de 1932

Estando de vigilante de Abastos del Ayuntamiento de Madrid, descubrió una estafa de más de cinco millones de pesetas. Siempre por España

EN EL HOSPITAL Este hospital da la sensación de alegría; los comentarios jocosos de los heridos, la limpieza extremada de las galerías y habitaciones; la cordialidad entre los muchachos, todo contribuye a ello. Preguntamos por el cabo de la legión, Benito Garcia Jorge. Muy poco tenemos que esperar, un medio abrazo, pues Benito, no puede mover el brazo derecho. Representa unos treinta años; cara muy morena, donde sobresalen los ojos con mucha vida.

CAMPANA EN AFRICA Ingresó en el ejército, en 1925. Al año siguiente interviene en la retirada de Xauen, siéndole concedida la Cruz de María Cristina; más tarde es herido en una pierna en el Peñón de Aihucemas. Fué hecho prisionero diez días, siendo ascendido a sargento del Cuerpo de Artillería, y le es concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

EN MADRID, VIGILANTE DE ABASTOS En 1929, regresa a Madrid, estudiando para practicante. En 1930 salen unas plazas por méritos de guerra de vigilantes de abastos, presentándose a ellas y sacando el número doce.

INGRESO EN FALANGE Este camarada, ingresa en Falange, el doce de Septiembre de 1932. Nominado vigilante de abastos, descubre una estafa de más de cinco millones de pesetas, al almacenista, Enrique López otra de más de ochocientos mil kilos de jamón. Este pájaro vivía en la calle Isabel la Católica número 4.

En aquel tiempo era Alcalde de Madrid, Pedro Rico, y además de estar complicados en la estafa, Cordeiro, Muñoz, Alvarez Herrero, Sabarrit, Guillermo Mora y otros. A los tres meses debía cobrar la parte correspondiente a la denuncia, que era una cantidad considerable, y como no se la pagaban, a los seis meses fué a reclamar al Jefe del Negociado, Mora, el cual le insultó, formándole expediente y dejándole cesante de empleo y sueldo.

EN EL MES DE JULIO, ENTABIA RECURSO contencioso-administrativo, en el mes de Diciembre de 1933. En los meses el Ayuntamiento recurre al Supremo, y vuelve a ganarlo en 1934.

ALGUNAS ACTUACIONES.—LA LAUREADA COLECTIVA E INDIVIDUAL El ocho de Octubre de 1934, con unos trescientos camaradas estubo haciendo el servicio del Ayuntamiento de Madrid. En 1936, fué interventor de Falange en las elecciones, siendo herido. El 21 de Febrero el Ayuntamiento deja cesante a todos los falangistas. El 19 de Octubre sufre el primer atentado. Doce individuos le atacaron en Río Rosas, hirándole leve. El 6 de Mayo recibe más de 10 disparos.

El 7 de este mismo mes es detenido, estando 12 días en la cárcel. JUNTA DE SUBSIDIOS A LAS FAMILIAS DEL COMBATIENTE Confeccionada la nómina para el pago de los subsidios correspondientes a las semanas 27 y 30, y que corresponden a los días desde el 28 de Junio al 25 de Julio, se procederá al mismo durante los días 12, 13, 14, 16 y 17 de Agosto, corriente en la Oficina de la Junta establecida en la calle Alfonso XIII (edificio antiguo del Gobierno civil), con arreglo a las siguientes instrucciones.

El pago se hará al beneficiario, a cuyo nombre está extendido el carnet, siendo obligatorio la presentación del mismo. En caso de encontrarse enfermo o imposibilitado el beneficiario, autorizará a otra persona de su inmediata familia, autorización que habrá de garantizarse con su firma el Guardia Municipal del distrito a que pertenece.

Con sujeción al número de censo que consta en el carnet, se verificará el pago por el orden siguiente: Día 12.—Jueves. Por la mañana del 1 al 250, por la tarde del 251 al 500.

Día 13.—Viernes. Por la mañana del 501 al 750, por la tarde del 751 al 1.000.

Día 14.—Sábado. Por la mañana del 1.001 al 1.250, por la tarde del 1.251 al 1.500.

Día 16.—Lunes. Por la mañana del 1.501 al 1.750 por la tarde del 1.751 al 2.000.

Horas de nueve a una y de cuatro a ocho. Los que por causas justificadas no se presentasen a cobrar a la hora y fecha indicada, podrán hacerlo el día del martes 17, bien entendido, que de no hacerlo en este día, quedarán dados de baja definitivamente, perdiendo todo derecho a subsidio.

Córdoba, 9 de Agosto de 1937.—El Presidente, José Molleja Molleja.

El 26 de Junio es herido de un balazo, en la mano izquierda, en el Paseo del Prado.

El 5 de Julio interviene en la huelga de ganaderos. Decretada su muerte por la Casa del Pueblo, aconsejado por varios camaradas, sale de Madrid el día 7. Refugiado en Parada de Rubiales, pueblo de Salamanca, forma parte de la columna del Comandante Dával.

Es herido en un tobillo en Navarreal. Después entra en la escolta del coronel Serrador, volviendo a ser herido en la toma de Talavera.

El 10 de Enero es reclamado por el camarada Aznar, Jefe nacional de Milicias, formando parte de la Guardia Imperial.

Jefe de la tercera Falange, de la Bandera de Madrid, el 12 de Abril, coge dos ametralladoras e incendia un tanque, en la misma Carretera de Extremadura. Se le concede la Laureada colectiva e individual. Impuesta después en Valladolid, por el General Saliquet.

EN LAS FILAS DE LA LEGION El 20 de Junio, ingresa en las gloriosas filas de la Legión.

El 9 de Julio en Villafraanca de Castiello, a quince kilómetros de Brunete, y tres del Escorial, estando de cabo, mandando una sección de ametralladoras, cae herido por una bala anti-tanque, dos dedos bajo el sobaco artavesándole el hueso por el antebrazo derecho, quedando alojada la bala tres dedos bajo el codo, y quedando parte del hueso encima del otro.

En tal situación llegó a Córdoba, siendo atendido con gran solícitud, por el doctor don Fernando Ansorena, el cual le puso un aparato de su invención, que ha llevado hasta hace unos días. Una aguja de plata que atravésándole el hueso por el antebrazo del cual tira una cuerda que va atada a un muelle, que hace la tirantez del hueso para que venga a su sitio. Los resultados son magníficos; se están haciendo cuatro iguales. Actualmente lo lleva un camarada del mismo hospital, que sufre una fractura dentro de unos días será ascendido a sargento, y su Bandera está propuesta para la Laureada Colectiva.

EN LOS AÑOS TAN CONVENCIDOS... Benito, ha perdido a su madre y hermana asesinados por la bestia roja; también a un hermano, en el cumplimiento de su deber. Su acendrado amor a España, se manifiesta en su espíritu falangista y legionario, condensados en su fórmula favorita: "Siempre por España". Sus heridas, sus penas, sus persecuciones, todo lo ofrenda con gusto por ella. Hasta unos versos le ha compuesto en sus ratos de ocio:

Los que llegamos heridos de los frentes de batalla venimos tan convencidos de haber dado nuestra sangre por nuestra querida España. Y ahora, camarada, caballero legionario, yo, cont'go: Siempre por España. ¡Arriba España!

MEMOR La revisión de las exclusiones del servicio militar Como anunciamos en la sección de Radio de AZUL edición de ayer, el "Boletín Oficial del Estado" publica una Orden de la Secretaría de Guerra sobre revisión de las exclusiones del servicio militar. He aquí la disposición:

Las exclusiones del servicio militar en sus tres tiempos, serán objeto de una revisión que se practicará a todos los individuos que se les hubieran conferido anteriormente y pertenecían a reemplazos actualmente movilizados.

La revisión que se hará por la Junta de Clasificación se efectuará por reemplazos, invirtiéndose ocho días por cada uno de ellos, excepto el de 1933.

Se efectuarán de la siguiente forma. Reemplazo de 1930, tercer trimestre, del 10 al 16 de Agosto; cuarto trimestre, del 20 al 26 de Agosto; primero y segundo los excluidos únicamente del 27 al 30 del mismo mes.

Reemplazo de 1938: del 31 de Agosto al 7 de Septiembre; reemplazo de 1937, del 8 de Septiembre al 15 de Septiembre, y así sucesivamente hasta terminar el reemplazo de 1930.

En la sucesiva las revisiones de los que resultaron exceptuados en el segundo grupo inútiles temporales, se efectuará cada seis meses. El plan próximo de observación será de 30 días.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez Marqués de Boil, 5.—Teléfono 2508 Plato para mañana: Menestra de riñones.

Para fuera de la capital

y para negocio importante necesito empleado primera categoría, activo, energético, organizador en contabilidad, correspondencia y administración; si es posible sabiendo idiomas. Dirigirse con referencias a pretensiones a X X X. ANUNCIOS MACHO. SEVILLA.



Camaradas de las Secciones Femeninas

os da la consigna del trabajo en el campo. La cosecha no puede perderse por falta de brazos que la recojan. Hacen falta mujeres voluntarias para hacer las faenas de verano y otoño. Ya sabéis que el trabajo es duro, pero también es dura la guerra y están nuestros camaradas en todos los frentes de España. Este año, los campos que ellos conquistan tenemos nosotras que cultivarlos. Camaradas de todas las provincias, dejad la vida cómoda y salid al campo para que os dé el sol de las aldeas y se tuesten vuestras caras y vuestros brazos recogiendo la espiga en sazón de donde sale el pan para los españoles. ¡ARRIBA ESPAÑA!

GOBIERNO CIVIL

CUESTION LIQUIDADADA

El señor Gobernador al hablar con los periodistas esta mañana, nos dijo que entre las numerosas visitas recibidas, una de ellas había sido la de don Antonio Gil Alvarez, firmante de la carta que dió lugar a su contestación inserta en los periódicos locales. Este señor—agregó el señor Valera—se ha acercado a mi lamentando lo ocurrido y reconociendo su ligero proceder y como en sus palabras se reflejaba claramente la sinceridad de sus manifestaciones, he aceptado sin reservas de ninguna clase, las explicaciones dadas por el expresado señor y me complace en hacer público este caballeroso proceder del señor Gil Alvarez, quedando por mi parte totalmente terminada esta cuestión.

DONATIVO

En la lista correspondiente a la Suscripción Nacional, fechada el 9 de Agosto, apareció un donativo de don Antonio Gálvez Ruiz, de La Carlota de pesetas 1.000, debiendo haber figurado con 2.000, importe de la cantidad entregada. Queda complacido el donante.

DELEGACION DE INDUSTRIA

Es conveniente en todo momento, e indispensable en las circunstancias actuales que se tiende a la economía dirigida, conocer lo relacionado con las primeras materias empleadas por la industria española, su procedencia (Nacional y Extranjera), existencias en almacén, su adquisición por los mercados interior y exterior y número de obreros empleados en cada industria.

Por lo tanto y cumpliendo órdenes de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica, deberán los industriales dar cuenta mensualmente a la Delegación de Industria de esta provincia (calle Ray Luis de Granada, sin número), antes del día 3 del mes siguiente al que la declaración se refiera de los datos que anteriormente se ha hecho mención, advirtiéndoles que de no hacerlo en el plazo indicado, se desplazará personal técnico de dicha Dependencia para tomar los datos referidos, siendo de cuenta de los mismos los gastos que se ocasionen. Los industriales obligados a dar las declaraciones son los comprendidos en algunos de los apartados siguientes:

- a) Los que en la elaboración o transformación de sus productos empleen una o varias primeras materias de procedencia extranjera. b) Aquellos cuyo capital social sea igual o superior a 100.000 pesetas. c) Aquellos cuyos productos elaborados en el término de un año no sea inferior a 100.000 pesetas. d) Toda industria en la que se emplee un número de obreros no inferior a 10; y e) Toda industria que absorba como mínimo 10 H. P.

Las primeras relaciones que deberán cumplimentar son las correspondientes al mes de Julio. Por la Delegación de Industria de la provincia se remitirán los impresos necesarios para cumplimentar este servicio, advirtiéndose que si algún industrial no llegara a recibirlo, deberá reclamarlo inmediatamente de mencionada Dependencia. Córdoba, 9 de Agosto de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

La Delegada Nacional de la Hermandad y el campo

Ayer estubo unas horas en Córdoba, la Delegada Nacional de la Hermandad y el Campo, camarada Argeleta Plá. Después de visitar a la Delegada Provincial, Julia Romero de Torres, de madrugada marchó a Sevilla, desde donde continuará a Salamanca.

NOTAS RELIGIOSAS

JUEVES 12 DE AGOSTO Santoral del día.—Santos Clara, virgen y fundadora; Aniceto y compañeros mártires; Elaria, Digna y Euprepia, mártires; Eusebio, obispo, y Felicitísima, virgen y mártir. Jubileo Circular.—Parroquia de San Lorenzo. Santu Marta.—Del 7 al 15 Solemne novena a la Virgen Santísima bajo la advocación de la Virgen del Sol. A las 7'30 de la tarde. El día 15 función principal. Predicará el M. I. señor don Félix Romero Mengibar. Esta novena es costeada por los vecinos de Adamuz, por ser la Virgen del Sol, patrona de aquel pueblo.

De interés para los propietarios de fincas rústicas y urbanas del término municipal.—Córdoba

JUNTA PROVINCIAL DE SUBSIDIOS PRO-COMBATIENTES

Esta Junta provincial, haciendo uso del reparto autorizado en el Bando del excelentísimo señor General Jefe de la segunda División, fecha 19 de febrero último, sobre las contribuciones rústicas y urbanas en cuantía de 20 por ciento sobre las cuotas del Tesoro que se satisficen por contribución al Estado, anualmente a principios de agosto, se dará comienzo al cobro de dichas cuotas que comprenden los segundos, terceros y cuartos trimestres del actual ejercicio, en la Oficina recaudadora, situada en la calle de José Zorrilla, número 9, a cuyo efecto se van señalando sucesivamente, y por orden alfabético de las calles en que se encuentran encuadradas las fincas, objeto de liquidación con el fin de evitar molestias a los contribuyentes al pasar por la Oficina recaudadora para recoger los recibos de las fincas de su propiedad, advirtiéndose por el presente, que aquellos propietarios que dejen incumplida esta obligación, que a la vez de ser tal, tiene un fin humanitario, ya que estos fondos se destinan en su totalidad a salvar la penosa situación económica de las familias de los que combaten por Dios y por España, les pararán los perjuicios a que haya lugar. ¡Saludo a Franco!

LA JUNTA PROVINCIAL

Oficina Local de Colocación Obrera

Transcurrido el plazo fijado para la presentación de las declaraciones patronales, reiteradamente solicitadas mediante anuncios en la prensa, esta Comisión, en su deseo de evitar las sanciones reglamentarias acuerda prorrogar el plazo de presentación por un mes, que terminará el diez del próximo septiembre.

Para mejor cumplimiento de lo dispuesto se recuerda que la obligación comprende a todos los patronos, comerciantes o industriales y obreros, que tengan a su servicio agrarios o empleados administrativos, sin exceptuar a las empresas establecidas dentro de la ciudad y su término. Córdoba, 11 de Agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Presidente, Luis Barro Orellana.

NOTICIARIO

La colonia montoreña, residente en Córdoba, se propone celebrar con la mayor solemnidad una función religiosa en la iglesia de la Magdalena, en honor de San Bartolomé, Patrón de Montoro, el 24 de Agosto. Se ofrecerá como desagravio por las profanaciones que los rojos han cometido en la parroquia de San Bartolomé, de Montoro. La fiesta, será la que corresponde al séptimo Centenario de la Conquista de Montoro por el Rey San Fernando el 24 de Agosto de 1236, y que no se ha celebrado todavía.

La distinguida esposa del abogado don José Espina Almansa, ha dado a luz una niña con toda felicidad. Nuestra enhorabuena al matrimonio, por ese fausto suceso de familia.

Instrucción Pública

PAGO DE MATERIAL En la Habilitación de maestros de la provincia se ha abierto el pago del material de escuelas, correspondiente al segundo trimestre del año en curso.

De la provincia

TRIGO EXTRAVIADO Ante la guardia civil de Guadalcazar denunció Francisco Alcalde Moyano, que en la estación de dicho pueblo se le han extraviado seis sacos de noventa kilogramos de trigo cada uno. Supone que el cereal haya podido ser consignado por error a otra persona. Se efectúan las oportunas diligencias.

Nuestras posiciones han sido avanzadas en quince kilómetros por la carretera de Valencia

El Duce es acogido con entusiasmo clamoroso en Sicilia.-Se conocen detalles de la agresión de la aviación roja a tres barcos extranjeros.-La ciudad de Sanghay ha sido bombardeada por los aviadores japoneses.-La prensa marxista no oculta la pugna entre el Gobierno rojo y Largo Caballero.-Se asegura que Companys ha sido objeto de un atentado

CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

Nuestras posiciones han sido avanzadas en quince kilómetros por la carretera de Valencia

Salamanca 11.—Los acontecimientos bélicos nunca van tan deprisa como nuestra imaginación y nuestras impaciencias. Saber esperar es siempre una virtud pero estos dos verbos llevados e incorporados a la guerra adquieren calidades de categoría inapreciable.

Y esto es lo que sucederá con Mijas en el sector de Albarracín y no sabemos como habrá podido aceptar la difícil papeleta si no por que ha caído en desgracia y se agarra a la defensa de Cuenca como se agarran los naufragos a una tabla cualquiera.

Al enemigo no hay que atacarlo más que cuando a nosotros nos convenga y en el lugar más propicio. Por esto cuando uno oye inquietudes injustificadas nosotros sabemos aplicar el proverbio árabe: Siéntate a la puerta de tu casa y verás pasar el cadáver de tu enemigo.

Al este de Teruel nuestras posiciones se encuentran avanzadas 15 kilómetros por la carretera de Valencia y en el sector Sur nuestras avanzadas se encuentran a unos doce kilómetros de la carretera de Teruel a Cuenca y a una distancia aproximada de Salvacánete, pueblo situado sobre esta misma ruta.

Después de este pequeño preámbulo podremos pasar un ligero examen a nuestro frente.

Lo más notable de la zona roja es que cuando los marxistas sienten sobre sí potentes amenazas tanto en Granada como en Córdoba, así como en el sector de Brunete, como en el sector de Albarracín, igual en el norte de Santander, como en la provincia asturiana, se dedican a propalar toda clase de falsedades y mentiras respecto a perturbaciones que se producen en nuestras retaguardias.

Las líneas de Brunete presentan avances laterales que se advierten varios kilómetros en la carretera que va desde El Escorial a Brunete pasando por Valdeorillo y un poco más al este en el Alto del Guadarrama.

Los propagandistas a sueldo del gobierno Negrín, deben advertir que en nuestra zona existen muchísimos observadores extranjeros, correspondientes de los primeros rotativos del mundo, políticos y representantes de países que vienen a enterarse de nuestra situación y todos ellos han informado a sus naciones que el orden en la España del General Franco es perfecto.

Estos dos vías terrestres y fluviales están siempre amenazadas por nuestras tropas que pueden en cualquier momento atezarlas y aplastarlas entre sus brazos. A esto se debe el retroceso del frente que se vieron obligados a efectuar los marxistas cuando la derrota de Brunete.

Sin ir más lejos, se encuentra ahora en nuestra zona el Delegado de S. S. y en sus declaraciones ha manifestado que su impresión de la España Nacional es maravillosa. Sus palabras textuales son: "Aquí hay orden, tranquilidad, prosperidad; parece que no existe la guerra dada la normalidad que se respira al pisar tierra española."

En el frente de Aragón los rojos han comenzado a darse cuenta de la importancia de nuestra ofensiva y según las últimas noticias parece ser que el gobierno de Valencia se ha dado cuenta del peligro y ha nombrado a Mijas para que organice la defensa.

Pero estas campañas marxistas siempre se producen con un reflejo de su situación de verdadera descomposición. A pesar del cuidado y censura verdaderamente de hierro que aplican las noticias de sus revueltas han atravesado las fronteras.

En Lérida se han producido graves perturbaciones debido a que el gobierno Negrín ha fusilado a un Comisario político que criticaba su actuación.

La ciudad de Shanghai es bombardeada por los aviones japoneses

New York 11.—Durante la madrugada de ayer algunos aviones de bombardeo del Gobierno japonés atacaron fuertemente la ciudad de Shanghai en la zona china.

El terror que se apoderó de los habitantes fue indescriptible. Más de 60.000 personas corrieron a refugiarse en las concesiones extranjeras.

El Duce es acogido con entusiasmo clamoroso en Sicilia

Messina 11.—Más de cien mil personas esperaban la llegada del Duce a esta población. El paso de la comitiva fue presenciado por un gran gentío que no cesó de aclamarlo.

El Duce agnadeció profundamente y entusiasta recibimiento del pueblo siciliano, añadiendo: "Correspondo con todo mi corazón a esos sentimientos que me mostráis después de 10 años de ausencia y que interpreto como la adhesión absoluta de Sicilia a la Nueva Italia."

Mucha gente sencilla vestía el traje típico de Sicilia, contribuyendo todos a que el Duce se lleve de la isla una imborrable impresión.

De todo corazón os lo agradezco y os digo que siempre seréis correspondidos como hasta ahora.

La ciudad aparecía engalanada y por todas partes las bandas de música interpretaban los himnos nacionales.

Después habló de las casas construidas desde 1923 y que ascienden a siete mil setecientos setenta y cuatro para sustituir a las clásicas barracas de adobe que no eran precisamente un modelo constructivo.

En honor de Mussolini en la ciudad de Messina, se han quemado maravillosas colecciones de fuegos de artificio en el puerto, y las bengalas y luminarias lucen por todas partes.

En honor de Mussolini en la ciudad de Messina, se han quemado maravillosas colecciones de fuegos de artificio en el puerto, y las bengalas y luminarias lucen por todas partes.

En honor de Mussolini en la ciudad de Messina, se han quemado maravillosas colecciones de fuegos de artificio en el puerto, y las bengalas y luminarias lucen por todas partes.

En honor de Mussolini en la ciudad de Messina, se han quemado maravillosas colecciones de fuegos de artificio en el puerto, y las bengalas y luminarias lucen por todas partes.

La obra reparadora se realizará también con los demás pequeños secuestrados

Salamanca 11.—El puente internacional de Irún, testigo de tantas escenas emocionantes de patriotismo redivivo, desde que se desencadenó la revolución española, tierra santa en la que se han arrodillado besando millares de hombres y mujeres que volvían a su patria reconquistada, tras de haberla juzgado perdida para siempre; ese puente internacional vio el pasado día 7 el cuadro de más acusado patetismo de cuantos le ha sido dable ver hasta ahora.

Separaros para siempre; venían en fin, después de largos meses de padecimientos morales y físicos, confinados en un paisaje agrio, inepto para el cuidado de sus pobres cuerpos débiles enfermos; volvían y el llanto estaba en todos los rostros de los hombres azeados al riesgo personal que presentaban la individualidad es cesa, Horaban las monjitas que no se habían separado un momento de los niños, y lloraban éstos también.

Fue cuando los 107 niños que constituyen la colonia del sanatorio marítimo de Gorliz, que fueron sorprendidos por la tragedia lejos de sus padres y a los que posteriormente el titulado Gobierno de Euzkadi envió a Francia contra la voluntad de sus familias, vulnerando las prescripciones más elementales del derecho de gentes, volvieron a pisar tierra de España, al ser repatriados merced a las incansables gestiones realizadas por el Gobierno del Generalísimo.

No sólo los niños de Gorliz, ya rescatados a los que hay que salvar, hay muchos niños más en las nieblas inglesas, en aquellas inhóspitas tierras mejicanas y en el infierno ruso, que deben volver al lado de sus padres bajo la tutela del Estado Español.

Los esperaban representaciones de las Diputaciones vascas, del Ayuntamiento de Bilbao, una banda de música, comisiones de pelayos y flechas y un gentío inmenso.

Confiemos en que la obra reparadora se realizará cumplidamente, la repatriación de los niños de Gorliz es un feliz anuncio de que otros agravios a la moral y a la humanidad serán reparados y satisfactoriamente resueltos.

Los esperaban representaciones de las Diputaciones vascas, del Ayuntamiento de Bilbao, una banda de música, comisiones de pelayos y flechas y un gentío inmenso.

Confiemos en que la obra reparadora se realizará cumplidamente, la repatriación de los niños de Gorliz es un feliz anuncio de que otros agravios a la moral y a la humanidad serán reparados y satisfactoriamente resueltos.

Se conocen detalles de la agresión de los aviones rojos a tres barcos extranjeros

Valladolid 11.—Ya se conoce con todos sus detalles lo ocurrido en aguas de Argelia entre unos barcos ingleses e italianos y unos aviones misteriosos que le agredieron arrojando sobre sus cubiertas varias bombas y disparando sus ametralladoras sobre las tripulaciones y causando desperfectos y bajas, entre ellas el capitán del barco italiano que falleció en el hospital de Argel.

La verdad se ha abierto paso y se sabe todo lo que se precisaba saber. Los aviones agresores fueron cinco al servicio de los rojos y probablemente de marca francesa, y habían salido de un puerto de la costa argelina escoltando dos vapores que llevaban milicianos internacionales y material de guerra a Almería.

Este lamentable incidente, cuya finalidad no puede ser otra que agravar la cuestión internacional, fué achacado maliciosamente por la prensa adicta al comunismo, a los gloriosos aviones nacionales, pero la

Esta es la verdad incontrovertible que echo por tierra todas las versiones de la prensa y de las agencias asiáticas de Madrid.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de

PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

misión de personal bracero se ha tenido en cuenta la conveniencia de no restar obreros a las faenas agrícolas de recolección.

La vida es milicia, y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y sacrificio

CAÑETE DE LAS TORRES

ELOGIO DE LO TÍPICO

Los valores de la raza se muestran señeros como un desafío a lo anti-estético. Fuerza emotiva, que es decisión implacable de amor, no afectación superficial de torpes palabras dictadas al socaire de un egoísmo. Es fiera sentimental de un compendio de armonías que se enfilan en la conciencia española.

que la música de sus balas y la bravura de su desprendimiento, consti- tuyen altibajos. Y lo negro de sus gulosos, de sus banderas, alcanza la raíz espiritual del sentimiento sin imposición y sin dolor; somos los nuevos, los hombres de hoy, herederos del ambiente: guerreros tradiciona- les y rebeldes sintomáticos. Nuestra sociedad es Azul, como el tono mag- nífico e incompible de las aguas de nuestras costas y de nuestras insio- nes.



Una gran artista de la pantalla, Viviana Romance, cuya belleza y distinción, la sitúan en primera fila, entre las estrellas de renombre mundial.

PANTALLA

Plaza de Toros
Ideal Cinema.—Empresa Guerrero
Hoy miércoles, desde las nueve y media de la noche. La extraordinaria superproducción "Fox", en español, titulada VELADA DE OPERA, por el famosísimo actor y eminente baritone Lawrence Tibbett, que interpre- ta las vacías composiciones, entre ellas fragmentos de las óperas CARMEN, EL BARBERO DE SEVILLA y el pró- logo de PAYASOS, de forma magis- tral.—Silla, 100 peseta.—Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Espe- cial para señoras, 0'10.—Mañana DESFILE DE PELERROJAS, aspecto culer película "Fox".—Viernes, es- treno del reportaje de la guerra edi- tado por "Cifesa", titulado FREYTE DE ARAGON, y la gran película en español, NEBELINA.—Domingo, EL GATO MONTES.

P. que Recreativo
Empresa A. Cabrera.—Tel.º 1750.
Hoy miércoles, desde las nueve y media de la noche. LA NINFA CONS- TANTE, superproducción.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin gradua- ción, 0'50. Niños, 0'30.—Mañana, LA PORTERA DE LA FABRICA, en es- pañol.—El viernes, PALOMA DE MIS AMORES, por el Niño de Marchena. El sábado, EL OCTAVO MADRE- MIENTO.—El domingo, MADRE ALE- GRÍA, producción nacional.

Terr za del Cine Góngora
EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2188.
Hoy miércoles 11 de Agosto de 1937.—Desde las nueve y cuartito de la noche COLUMBIA FILMS presen- ta el grandioso estreno EN ALAS DE LA MUERTE, interpretada por Con- rad Nagel y Florence Rice, que en- contraron su paraíso en un infierno encima de la tierra.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—Mañana jueves, un gran film de emoción, LA DIOSA DE LA SELVA.

CANTIMPLORAS

"Fabricantes". Enviad precios y condiciones de venta al por mayor a la Delegación Nacional de la Sección Femenina, Trilingüe, Salamanca ¡Arriba España!

Almacenes Porrás Rub' o S. L.
COLONIALES POR MAYOR
Oficinas y Despacho: PEREZ GALDÓS, 3
Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Tel. 1558

SALVADOR LE BRET
ODONTÓLOGO

Visiones de actualidad

La progresión de la vida al compás acelerado de la mundana civilización va materializando el espíritu actual de tal forma que la existencia de un alma con todo su complicado conglomerado de sentimientos humanos o divinos es algo tan remoto, ya que apenas se ve en nuestra imaginación tiene cabida su ideal existencia. Es muy posible que a este estado de materialización se haya llegado en parte por la comoción natural de la guerra presente; y no es nada aventurado el suponer esto si al recapacitar un poco tenemos en cuenta, ya que todos hemos y aún estamos en peligro de muerte, que hubie- se bastado cualquier accidente, motivado por estas mismas cir- cunstancias, para segar de un solo tajo todos los placeres que la vida puede brindar a una juven- tud plétórica de esperanzas, casi truncadas, y alentadas tan solo por el bulir de una sangre plena de vida.

El desprendimiento volunta- rio de todos los convencionalis- mos sociales sin temor al que di- rían, la despreocupación absoluta de mantener en la preponderan- cia nuestro buen nombre, no es ni más ni menos que un acelera- do ritmo de nuestra existencia, queriendo pedir a la vida y reali- zar en un corto lapso de tiempo el desquite de lo que no podrí- mos conseguir si un hachazo del

destino nos sorprendiera con la muerte. Esto es la fé perdida, el olvido de Dios, el que verdade- ramente rige nuestro destino; el que no pierda su vida, en este querer devorar en el día, años futuros en desenfreno loco, per- derá su alma; no podrá salirse de la senda de Dios sin quebrantar su voluntad en un camino de perdición, y aún así será volun- tad divina quien lo rige.

Cada cual ha de esperar con la máxima esperanza que el índice imperativo de El le indique la senda por la que ha de mar- char sin vacilaciones, pero sin precipitación también.

El que pierda la fé y la espe- ranza y se precipite, sordo a la voz divina, sin que su conciencia le vocee las funestas conse- cuencias del mañana, está per- dido sin remedio.

M. LOPEZ GARRIDO

LAS MEJORES TAPAS
BOLERO
San Alvaro, 10.—Teléfono 1093

CASA GUERRERO
Instalaciones eléctricas en general
Radiotelefonía, Motores, Bombas
Alfonso XIII, 38 - Teléfono 1348

Informaciones de la De- legación de Hacienda

CANJE DE SELLOS DE CORREOS

Acordada por orden de fecha 21 de Julio último la retirada de la cir- culación de los sellos de Correos no emitidos por el Gobierno Nacional y con objeto de señalar las normas a que han de ajustarse las operaciones de canje de los mismos por otros efec- tos de igual naturaleza y valor equi- valente y de su devolución a la repre- sentación del Estado en el Arrenda- miento de Tabacos, la Comisión de Hacienda, haciendo uso de la autori- zación que le concede la orden cita- da, ha tenido a bien ordenar lo si- guiente:

El canje de los citados sellos que se encuentran en poder de las Socie- dades o particulares, comenzará el día 10 y terminará el 20 del mes de Agosto y se realizará con sujeción a las normas que a continuación se de- terminan:

Cuando se sospeche que los efectos que se presentan al canje sean de ilegítima procedencia o estén falsi- ficados, se suspenderá el canje de los mismos, y sin pérdida de momento, se dará cuenta al respectivo Delega- do de Hacienda, quien dispondrá que se reconozca por persona perita pro- cedente en su caso, según precep- túan las disposiciones vigentes sobre contrabando y defraudación.

Los sellos que se presenten al can- je sin constituir pliegos completos, deberán estar adheridos a ciertos pliegos de papel blanco en cada uno de los cuales, solo podrán adherirse sellos del mismo precio, y en los que se hará constar el número de los efectos que se presenten. El intere- sado firmará en la parte superior o al dorso de dichos pliegos, consignan- do el número, clase, fecha, punto de expedición de su cédula personal, que deberá exhibir.

Cuando se trate de pliegos enteros que contengan la numeración, se pres- cindirán de adherirlos a algún otro pa- pel, pero al margen de los pliegos se llenarán las formalidades que se de- terminan en el párrafo precedente.

Los sellos que se presenten al can- je y cuya admisión proceda, se can- jearán por otros, también de Correos, cuidando de que los que haya de re- cibir cada particular o expendedor, puedan tener la misma utilización que los retirados.

Las expendedorías facultadas para el canje, son las siguientes:

- Capital.—Expendeduría número 4. Plaza de José Antonio Primo de Rí- vera.
Expendeduría número 44. Conde de Gondomar.
Idem 45, José María.
Idem, 27, Gran Capitán, Kiosco Baena.—Expendeduría de la Admi- nistración.
Bémez, idem.
Bujalance, idem.

- Cabra, idem.
Lucena, idem.
Montilla, idem.
Posadas, idem.
Prégo, idem.
Puente Genil, idem.
La Rambla, idem.
Rute, idem.
Montoro y Porcuna, que han sido agregadas a esta Representación, en la Expendeduría de la Administra- ción de Bujalance o en las de esta capital.

Córdoba, 10 de Agosto de 1937.— Segundo Año Triunfal, El Delegado de Hacienda, Manuel Danvila.

para comer bien
comprad en Casa Salado

HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Su ministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pue- blos de las provincias de Sevilla y Córdoba
Fabrica de Harinas en Ecija (Sevilla) marca «LA GIRALDA»
Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26 Teléfono 1.300 = CÓRDOBA

CONFECCIONES NARANJO

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc.
Se admiten géneros para su confección a precio económico.
Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España
Teléfono 105 :: MONTILLA

EL GAS
es lo más
Limpio
Cómodo
y Económico
Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos do- mésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

Carbones minerales y vegetales
Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA
¡ATENCIÓN!
Torrefac o superior, 12'75
Hacienda extra . . 14'25
Caracollito puro. . 15'00
Estos cafés son con garantía de buen gusto, aroma y fuerte diario.
TOSTADERO DE CAFES ARANDA

GLORIA GARCIA
Profesora en partos, practicante y callista
Ramírez de las Casas Desá, 1
SIGLO XX
TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA MENESSES
El más completo surtido en Paño- ría, con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido. Lo más nuevo. Visite esta casa y abor- rará dinero.
CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ
Pefarroya-Pueblonuevo

Montilla y Moriles SIEMPRE
CRUZ CONDE

"GAMBRINUS"
CERVECERIA, BAR, RESTAURANT
El local más cómodo y espacioso.
Cubierto popular "PATRIA" a tres pesetas
Gran surtido en refrescos de todas clases
TAPAS VARIADAS
Cerveza "La Mezquita"
SERVICIO A DOMICILIO
CALLE JESÚS MARÍA número 1
Teléfono 2754. (Frente a Correos)
En este local se radian las charlas de excelentísimo señor general.
Restaurant y Cervecería
"GRAN BAR"
Vinos, refrescos y licores de marcas naciona- les y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas. Compuesto de en- tremeses, tres platos, postres y vino.—Racio- nes a la carta. Precios módicos.—CER- VEZA MAHOU.—CAFFE EXPRES.
PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO 10-86

La prestigiosa máquina "REMINGTON"
Para adquirir esta máquina a precios increíbles puede dirigirse a JUAN BALSERA BARQUERO, PASEO DE LA VICTORIA, 2. Telé- fono. 14-45. También vendo máquinas seminuevas de todas marcas y modelos, al contado y a plazos, baratísimas. CINTAS Y PAPEL CAR- BON. TAMPONES PARA MÁQUINAS YOST Y SUN.
Taller de reparación de cuantas máquinas de escribir existen en el mercado. Consultad precios y condiciones para convenos.

ANUNCIOS ECONOMICOS

EN EL BAR MADRID puede usted comprar jarabes de zarzaparrilla, limón, naranja y fresa, al precio de 2'75 litro. Por arroba, precios especia- les.

ARRIENDO piso principal moder- no con cuarto de baño. Calle Dia- rio de Córdoba, 9. Teléfono 1359

MESAS, sillas, sillones propios pa- ra bar, compraría; ofertas a teléfo- nos 1388 y 1386. Córdoba.

SOLARES: Entre Villa María y San Clemente, Obdulio Blancas, Mármol Bañuelos, 4

SE ARRIENDAN habitaciones amue- bladas en Rey Heredia, 16, principal, derecha.

PENSION ANDALUZA: Cubiertos con tres platos, pan y postre, desde 1'50, camas desde 1'25. Panstoes eco- nómicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

SE HACE toda clase de bordados a máquina, y a mano punto de in- crustación. Precios baratos. Razón: Velázquez Bosco, 25.

HOSTERIA
Sevilla, 2 Teléfono. 1410
Bar-Restaurant
Recomendamos a los camaradas pidan siempre "FINO FALANGE"

Enseñanza gratuita de Alemán
El profesor de idiomas de la Aca- demia Hispana, se ofrece a dar com- pletamente gratis clase de alemán a alumnos y alumnas hijos de fami- lias pobres y víctimas de la guerra. Academia Hispana, Gran Capitán, 15.